

“背包警务”把警务室搬到群众身边

绍兴上虞警方升级“不用跑”模式便民利民

通讯员 叶圣一

本报讯 绍兴上虞区公安分局章镇派出所积极探索警务工作新模式，在原有办理户籍业务“不用跑”模式的基础上，推出“背包警务”新模式。它一改之前坐在警务室等群众上门的被动模式，而是背上警务工作包，主动来到群众身边找业务，实现山区百姓在家等民警、业务办理不出门的新工作模式。

2017年4月，为深入践行“最多跑一次”改革，章镇派出所推出岭南乡群众办理户籍业务“不用跑”服务。当年7月，民警陈洪江接手岭南乡的社区工作。为尽快了解警务工作，他三天两头扎进山区，与山区居民拉家常。9月初，陈洪江了解到敬老院有一老人的身份证丢了，但儿女都不在身边，本人还常年卧病在床且有老年失智症。他立即准备好相机、

背景布和文书资料，上门为老人登记拍照。办好后，他又将身份证送到老人手中。

为何不把“不用跑”的受理范围再扩展、办事效率再提高？陈洪江思考后，在章镇派出所早会上提议升级原有“不用跑”模式，将治安宣传和纠纷案件纳入村业务范围内，还将户籍服务项目扩展至大部分可现场受理项目。随后短短几个月里，陈洪江上门走访群众500余户，其中依托升级的“不用跑”模式办理户口本5人，死亡证明37人。

慢慢地，陈洪江发现随身携带的公文包已经被各式各样的文件装满，为此他换了个大背包，里面放了三类东西：一是治安宣传资料，走到哪就把消防安全、防盗防骗、侵害预防等知识宣传到哪；二是办理相关业务的文书资料和简单设备，方便现场受理业务；三是现场处警设备，走访中如

遇到小案件就及时受理，对一些小纠纷当场化解。

2017年9月14日，陈洪江背着背包在立功村走访时了解到，当年4月村民王某与竺某因纠纷发生打架，王某受伤，花了医疗费1000余元。因王某年老多病，且行动不便，当时未报警，此事搁置了半年。于是，陈洪江走访多名证人了解事件经过，又了解到竺某经济条件较差，且儿子患病多年，他主动联系乡政府，并做了大量工作，最终在乡政府困难补助金的支持下，双方纠纷得以平息。

“背包警务”试行后，社区群众和单位都说，“背包警务”就像把警务室搬到了群众身边，给群众办事带来了极大便利和安全感。它成为岭南乡群众咨询户籍、户口业务办理的便民小窗口，也成为警方为民服务、开展法治宣传、收集各类社会信息的前沿阵地。



点赞智慧法院

近日，衢州市人大常委会副主任占跃平一行5人，到柯城区法院视察指导智慧法院建设，对法院2017年推进诉讼服务大数据录入、共享和交互，成功利用在线平台调解案件984件给予了点赞。图为占跃平(中)在该院诉讼大厅体验智能机器人导诉服务。 通讯员 罗德鑫

既有假扮游戏，又有讲故事唱儿歌 小朋友开心学防拐防骗

通讯员 章燕 邓红娟

本报讯 “老师，老师，那儿有个坏人。”近日，建德寿昌幼儿园各园区开展了一场内容丰富的园内“防拐防骗”活动。

活动根据幼儿的年龄特点，准备了糖果、玩具、红包等道具，再由部分家长假扮“坏人”，以给糖果、玩具或带小朋友找爸爸妈妈等为理由，对幼儿进行“哄骗”，试图将幼儿“骗”走。活动中，不少小朋友被“坏人”骗出了

大门，也有部分小朋友在出了大门后提高警觉，还有个别小朋友赶紧返回教室向老师报告。

活动结束后，老师及时向全园小朋友进行了防拐防骗宣传教育。他们用通俗易懂的语言，结合被拐案例照片的展示，向小朋友们讲述了骗子常用的伎俩，并通过讲故事、唱防拐防骗儿歌等方式，向小朋友们宣传防拐防骗技巧，提醒他们不要轻易相信陌生人的话，要懂得如何分辨坏人、保护自己。通过这次教育活动，孩子



们在亲身体验中了解了一些基本的防拐防骗技巧，增强了面对险境该具备的基本防范意识，从而达到提高自我保护能力的目的。

杭州滨江区中学生“我与宪法”征文比赛落幕 作品里满满是少年对宪法的情感

通讯员 施榆佳

本报讯 近日，位于杭州滨江区的杭州二中白马湖学校举办了一个特殊的颁奖典礼，颁奖的是当地司法局、普法办、教育局的领导，领奖的是辖区的一些初中学生。

这是怎么一回事呢？

每年的12月4日是国家宪法日。怎样推动中学生学习宪法？杭州市滨江区司法局、普法办、教育局联合北京德和衡（杭州）律师事务所，于2017年12月4日开展了一次滨江区

中学生“我与宪法”征文比赛，要求结合生活、学习、成长实际，以所见所闻所感，从宪法与国家、宪法与社会、宪法与法律、宪法与个人、宪法与生活、宪法与学习等角度，抒发学习宪法的心得，以此进一步弘扬宪法精神，引导中学生增强自觉学习宪法、学习法律的意识。

征文比赛在滨江区掀起了学习宪法的一股热潮。经过近半个月的征集，至截稿时共收到该区9所中学推送的作品105篇。不少来稿角度新颖，立意深刻，语言生动，让人眼前一亮。其中，作品《这盛世如你所愿》从

古论今，从身边事说起，联系“最多跑一次”、拾荒者进图书馆等身边变化，抒发了一个不满15周岁的少年对宪法作为国家根本大法的情感以及学习、忠诚法律的情怀，最终获得一等奖。

在随后开展的微信投票中，访问量达到486.2万人次，投票数为45.5万，已超过滨江区总人口。参考微信投票结果，承办单位邀请专家经过初选、复选和定评，选出30篇优秀作品，产生了本次比赛的一等奖1名、二等奖3名、三等奖8名、优胜奖18名及组织奖2名。

法官聚首“把脉”案件

通讯员 李洁

本报讯 近日，温岭法院召开专业法官会议，9名刑事法官聚首讨论一起案情较为复杂的抢劫案件。

会上，案件承办人向与会法官介绍了具体案情，就办案中存在的争议焦点、倾向意见、学术观点等进行了说明。法官们围绕案件的焦点问题，结合自身办案经验畅所欲言，提出了自己的见解。经过近两个小时的讨论，会议形成了有参考价值的咨询性意见。

温岭法院于2017年8月10日成立专业法官会议，并制定了工作规则，进一步明确专业法官会议人员的组成范围、议事制度及运行程序，为完善审判权运行、统一裁判尺度打下了良好基础。

本栏目由温岭市委政法委主办

反邪宣传走上街头

近日，杭州临安区板桥镇政府联合板桥派出所开展灵溪大街集中反邪宣传活动，就邪教的鉴别方法、邪教的危害、防邪防骗技巧等知识进行宣传普及。据悉，板桥镇于2017年被命名为“全国创建无邪教示范乡镇”，今年该镇将进一步加强反邪宣传，真正筑牢群众反邪统一战线。

通讯员 方煦



检察风采秀出来

近日，江山市检察院开展了“江山检察的2017秀”展示活动。活动以展板和宣传画册形式，展现了江山检察干警的工作成效和良好形象，取得了较好的宣传效果。据了解，本次活动将持续到2月中旬。 通讯员 吴建波



员额法官集体宣誓

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日，玉环市法院举行第二批员额法官宣誓仪式。仪式由审委会委员、刑庭庭长陈绍青领誓，市人大常委会副主任陈云岳监誓。

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威……”随着一声声铿锵有力的誓言，第二批员额法官遴选及审判团队组建工作在该院完成。“能成为一名员额法官，是一份荣誉，更是一份责任。”大家纷纷表示，将坚定法治信仰，恪尽职守，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

宣誓结束后，市法院院长董仁喜对第二批员额法官表示祝贺，希望大家牢记誓言、不忘初心、依法履职、不辱使命，为建设美丽宜居、充满活力的现代化海湾城市而奋斗。

